
SVETSKI DAN BORBE PROTIV TUBERKULOZE - 24. MART  

      

 Svetski dan borbe protiv tuberkuloze se obeležava 24.marta u svetu i u  našoj zemlji, jer je tog dana 

davne 1882. godine Robert Koh prvi put otkrio uzročnik  ove bolesti .  

Ove godine Svetska Zdravstvena Organizacija je dala ključne poruke za taj dan .  

“Transformisati se ka borbi prema eliminaciji TBC“ i “U  pokret protiv TBC!“.   

      U svetu se svake godine registruje  8,5 miliona novoobolelih  i oko 2 miliona umrlih od      

tuberkuloze. Od svih slučajeva zabeleženih u Evropskom regionu 80% 

se nalazi u zemljama bivšeg Sovjetskog Saveza i Rumuniji. 

      Srbija je zemlja sa srednjom stopom i cilj nam je da prevencijom i 

ranom dijagnostikom postignemo niske stope oboljevanja od 

tuberkuloze. U Srbiji su različite stope oboljevanja i umiranja po 

okruzima, a cilj zdravstvene službe je da se svuda budu niske. U 

Pirotskom okrugu je neujednačena stopa oboljevanja sa najnižom u 

Pirotu i Beloj Palanci, a najvišom u Babušnici.  Unazad nekoliko godina u opštini Babušnica stopa 

oboljevanja je u evidentnom porastu. 

     Tuberkuloza je zarazna bolest  povezana sa socijalno-ekonomskim uslovima i uopšte načinom 

života ljudi. Tuberkuloza nekada bila smrtonosna bolest, dok je danas  prognoza dobra. Ali i danas 

ima lošiju prognozu u slučaju razvoja multirezistentnog oblika.  

        Prema podacima SZO tuberkuloza je danas globalna opasnost i smatra se da je u stanovništvu 

ima više nego ikada pre. Trenutno je jedna trećina svetske populacije zaražena (inficirana) bacilom 

tuberkuloze. Život savremenog čoveka opterećuju brojni rizici po zdravlje, pogotovo u gradovima, i 

njihovim delovanjem slabi zdravlje i imunitet ljudi.       

  Neke “nove“ zarazne bolesti, SIDA pre svih, nepravilan način ishrane, duvan, alkohol, droge, 

hronične bolesti, rastuće siromaštvo i raslojavanje svuda u svetu predstavljaju najvažnije razloge 

zbog kojih se tuberkuloza vratila kada smo verovali (tokom druge polovine 20. veka) da smo je 

pobedili.  

     Bolja socijalno-ekonomska situacija i znanje o bolesti mogu povećati, popraviti kvalitet života i 

svakako smanjiti rizik od oboljevanja od zaraznih bolesti,  pa i  tuberkuloze. Ovo je jednostavan način 

da svi zajedno budemo u pokretu protiv tuberkuloze, i podrazumeva se u pokretu za zdravlje. 
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